

Temeljem članka 24. stavka 2. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, ravnateljica Osnovne škole Vladimira Nazora Potpićan, mr.sc.Nada Peršić,prof. podnosi

IZVJEŠĆE

O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA

1. Program fizičke sigurnosti u školi

Osnovna škola Vladimira Nazora Potpićan, u sklopu vođenja poslova zaštite od požara, ima sklopljen ugovor sa firmom Inspekt iz Pazina s kojom surađuje po svim pitanjima vezanim uz sigurnost i zaštitu učenika i zaposlenika Škole.

U suradnji s imenovanom firmom poduzete su sve preventivne mjere za siguran boravak u prostorima škole.

Izvršeno je godišnje ispitivanje tehničke ispravnosti i funkcionalnosti unutarnje i vanjske hidrantske mreže, ispitivanje stabilnih sustava zaštite od požara u MŠ , periodično ispitivanje funkcionalnosti i učinkovitosti sustava za prisilnu ventilaciju.

Svi djelatnici škole položili su ispit za rad na siguran način i zaštitu od požara.

U skladu sa zakonskim obvezama u školi se redovito provodi kontrola uređaja, strojeva, električnih instalacija, vatrogasnih aparata i gromobrana.

U svrhu sprečavanja provala u školsku zgradu škole postavljen je sustav video nadzora.

U 2017. godini u Školi nije bilo ozljeda na radu u skladu sa odredbama Zakona o zaštiti na radu tj. ozljeda uzrokovanih nedostacima prostora i opreme.

Za vrijeme boravka učenika u školi organizirano je dežurstvo učitelja. Dežurstvo je organizirano u prizemlju i dvorištu škole. Dežurni učitelji vode brigu o učenicima putnicima te im dežurstvo završava nakon ispraćaja svih učenika putnika na školski autobus.

2. Provođenje preventivnih aktivnosti i programa

Preventivni programi OŠ Vladimira Nazora Potpićan za školsku godinu 2017./2018. planirani su Godišnjim planom i programom rada škole, Školskim kurikulumom te programima rada razrednika. Školskim preventivnim programom koordinira Tim za prevenciju koji se sastoji od sedam članova. Voditelj tima je školska psihologinja.

Preventivni programi se tematski mogu podijeliti u programe:

- zaštite zdravlja učenika,
- programe prevencije ovisnosti ,
- programe humanitarnih aktivnosti,
- programe prevencije nasilja
- programe samoafirmirajućeg ponašanja

Navedeni programi se provode u sklopu redovne nastave, zdravstvenog i građanskog odgoja, sata razrednika, školskih ili razrednih projekata, projekata udruga, predavanja, radionica i drugih aktivnosti koje organizira školska ustanova samostalno ili u suradnji s drugim institucijama (kao npr. MUP, GDCK Labin, Caritas, Dnevni centar za starije osobe Marcilnica).

Zaštita zdravlja učenika provodi se na razini cijele ustanove.

Na početku školske godine registrirano je pet učenika koji se školuju po primjerenom obliku školovanja koji imaju Rješenje o prilagodbi pristupa ili programa s obzirom na primarnu djetetovu teškoću. Jedan učenik prvog razreda zbog zdravstvenih teškoća ima prilagodbu programa iz nastave tjelesno-zdravstvene kulture te pomoćnika u nastavi zbog otežanog kretanja, a učenik 6. razreda od početka školovanja ima pomoćnika u nastavi

U školi je organizirana prehrana za sve učenike. Za učenike iz socijalnog programa marendu sufinanciraju Općine Kršan, Pićan i Cerovlje. Pri sastavljanju školskog jelovnika vodi se računa o zdravim i raznovrsnim namirnicama. Briga o pravilnoj prehrani učenika provodi se kontinuirano, vodi se računa o higijeni kuhinje te ispravnosti skladištenja. ZZJŽ redovito vrši kontrolu higijene ruku (kuharica), posuđa i hrane u cilju ocjenjivanja mikrobiološke čistoće objekata MŠ i PŠ.

S Eko servisom Matić sklopljen je ugovor o provedbi obveznih DDD mjera (dezinfekcija, dezinfekcija i deratizacija). Navedene mjere provode se dvaput godišnje prema Operativnom programu.

Škola je uključena u projekt MZOŠ i Europske unije pod nazivom „Školska shema“ s ciljem usvajanja zdravih navika prehrane. Tim projektom obuhvaćeni su svi učenici škole koji jednom sedmično besplatno dobivaju voćni obrok, dok učenici I.-IV. razreda jednom sedmično dobivaju 0,25 dcl mlijeka. Osim toga, u sklopu programa Zdravstvenog odgoja u modulu „Živjeti zdravo“ date su smjernice i provode se sadržaji usvajanja načina pravilne i zdrave prehrane. Učenike o tome poučavaju razrednici i stručna služba u okviru satova razrednika, na satovima prirode i društva te vanjski suradnici.

U suradnji sa policijskom postajom Labin za učenike 1. Razreda u rujnu je održano predavanje: Poštujte naše znakove, koje učenike podučava o sigurnom ponašanju u prometu.

Tijekom listopada 2017. učenici su sudjelovali na 10. sportskoj Olimpijadi učenika OŠ Labinštine pod organizacijom Saveza sportova Grada Labina. Cilj Olimpijade je između ostalog i isticanje važnosti bavljenja sportom kao prevencije i poticanje zdravog načina života.

Rad na prevenciji ovisnosti provodi se kontinuirano s posebnim naglaskom tijekom Mjeseca borbe protiv ovisnosti (15. studeni do 15. prosinca) u svim razrednim odjelima. U razdoblju od 15. studenog do 15. prosinca učenici i učitelji su sudjelovali u raznim aktivnostima planiranim s ciljem podizanja svijesti i ukazivanja na nepoželjne i štetne navike i ponašanja.

Učenici se educiraju o navikama i posljedicama štetnog korištenja interneta, društvenih mreža, opasnih računalnih igrica, prekomjernog gledanja TV-a, sjedenja za računalom i sl. O posljedicama i opasnostima prekomjernog korištenja navedenih medija učenike su educirale školska pedagoginja i psihologinja.

Na sjednicama Vijeća učenika raspravljalo se o Pravilniku za izricanje pedagoških mjera te o odgojnim situacijama u razrednim odjelima, međusobnim sukobima te načinima kako spriječiti i postupati u slučajevima nasilja u školi, odnosno o važnosti Kućnog reda škole.

U školi su realizirane i razne humanitarne aktivnosti putem kojih se učenici uče suživotu s drugima u zajednici, pomoći i solidarnosti te prihvaćanju različitosti i toleranciji. U sklopu tih aktivnosti realiziran je posjet Dnevnom centru za starije na Marcilnici povodom Međunarodnog dana starijih osoba (1.10.), posjet Kući milosrđa u Majmajoli u kojoj boravi troje naših bivših učenika. Uključili smo se u akciju „Solidarnost na djelu 2017“ sakupljanjem novčanih priloga i prodajom bonova GDCK Labin.

U tijeku je akcija prikupljanja starog papira pod organizacijom udruge Zeleni korak.

U školi se posebno vodi briga da škola bude mjesto nulte tolerancije na nasilje pa je velik broj preventivnih aktivnosti usmjeren upravo na prevenciju nasilničkih ponašanja među djecom i od strane odraslih te realizaciju radionica koje imaju za cilj afirmaciju pozitivnih vrijednosti.

Sudjelovali smo u projektu Večer matematike (7.12.) . Ove je godine bilo uključeno 150 sudionika, učenika i roditelja. Cilj ovog projekta je učenje djece kvalitetnom druženju s roditeljima te međusobnoj suradnji i zajedništvu.

Školska pedagoginja je u listopadu učenike petog razreda održala radionicu: Nenasilno ponašanje – problematične situacije.

Mjere zaštite prava učenika

U svrhu zaštite prava učenika škola postupa u skladu s Pravilnikom o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, s odredbama Kućnog reda škole, Statuta i Pravilnika o kriterijima za izricanje pedagoških mjera.

U skladu s time, sredinom rujna realiziran je skupni roditeljski sastanak za sve roditelje na kojem su školska pedagoginja i školska psihologinja upoznale roditelje s navedenim pravilnicima te Protokolima postupanja u kriznim situacijama i Protokolima u slučaju nasilja.

Stručne suradnice: pedagoginja, psihologinja i knjižničarka su radile na prevenciji neželjenih oblika ponašanja kroz različite akcije, među kojima ističemo:

promtni rad sa razrednim odjelima za koje se od razrednika primila informacija o potrebi za određenom intervencijom, najčešće u smjeru poticanja učenika na primjereno ponašanje, na međusobno povezivanje učenika u kolektivu i na mogućnost saslušavanja svih potreba učenika.

Sa pojedinim učenicima radilo se i individualno, kako bi ih se privolilo na primjereno ponašanje. Suradnja je ostvarena i sa roditeljima, kao suradnicima škole, na preventivnim pitanjima.

Ravnateljica je pozivala učitelje da ukazuju na svaku mogućnost koja bi iziskivala poduzimanja radi povećanja sigurnosti učenika u školi, te je po dojavi urgirala.

Kao projekt školske knjižnice odabrani učenici sudjelovali su u terapijskom čitanju sa treniranim psom, projekt nosi naziv Čitanje (o) psu, a sekundarna dobit od ovog projekta, prvenstveno namijenjenom usvajanju vještine čitanja, je upravo djelovanje na raspoloženje učenika čineći ih socijalno pažljivijima.

Stručne suradnice i razrednici provodili su preventivne teme i radionice, proveden je upitnik „Kako si“ sa učenicima 7. i 8. razreda u cilju utvrđivanja učenika sa povišenim rizičnim elementima za njihovu dobrobit. Rezultati upitnika biti će prezentirani školi i poslužiti će kao osnova za izradu novog preventivnog programa rada škole,

3. Selektivni programi prevencije

Selektivni programi prevencije obuhvaćaju aktivnosti usmjerene na pojedince, skupine ili razrede sa značajnijim problemima u ponašanju. Pojačane aktivnosti provodile su se u razredima u kojima je u međusobnim interakcijama dolazilo do fizičkog ili verbalnog nasilja ili međusobnog neuvažavanja. Aktivnosti su bile usmjerene i prema roditeljima kroz individualne razgovore i roditeljske sastanke. U razredima su se provodile radionice s ciljem senzibiliziranja razreda za potrebe pojedinca te učenja tolerancije, suživota i uvažavanja različitosti u razredu.

Ravnateljica:
mr. sc. Nada Peršić, prof.

KLASA: 602-01/17-01/59
URBROJ: 2144-20-01-17-1
Potpićan, 18.12.2017.